



**ДУХ**

**СВЯТОЙ**

**Джойс Майер**



**ДУХ**

**СВЯТОЙ**



# СОДЕРЖАНИЕ

6

ПРЕДИСЛОВИЕ

9

ГЛАВА ПЕРВАЯ  
**Наполненные  
Духом**

16

ГЛАВА ВТОРАЯ  
**Всё, что вам  
нужно — это Он**

26

ГЛАВА ТРЕТЬЯ  
**Что значит «быть  
водимым» Духом?**

31

ГЛАВА ЧЕТВЁРТАЯ  
**Как Дух  
говорит с нами**

37

ГЛАВА ПЯТАЯ  
**Бог даёт нам  
силу меняться**

44

ГЛАВА ШЕСТАЯ  
**Дары  
Духа**

## ПРЕДИСЛОВИЕ

Я хорошо помню, как однажды, более 45 лет назад, я возвала к Богу и попросила у Него помоши. Мне отчаянно хотелось изменить свою жизнь. Я посещала церковь и читала Библию, но при этом чувствовала, что мне чего-то не хватает. В тот день я помолилась: «Господь, должно же быть что-то большее!»

Возможно, вам тоже знакомо это ощущение. Вы хотите видеть действие Божьей силы в своей жизни и получать от Него помощь, но не знаете, как этого достигнуть. Если это так, у меня есть для вас чудесная новость: вам необязательно решать все вопросы и справляться с трудностями в одиночку. У вас, как у христианина, есть круглосуточный доступ к Тому, кто хочет вести, наставлять вас и помогать вам в сложных жизненных перипетиях. Это *Дух Святой*.

На мой взгляд, роль Духа Святого в нашей жизни зачастую понимается неверно. Люди часто говорят о Боге и об Иисусе, но Дух Святой не получает того внимания, которого заслуживает. Кто же такой Дух Святой? В Библии сказано, что Бог существует в трёх ипостасях: Отец, Сын и Дух Святой. Когда мы принимаем Иисуса Христа как своего Спасителя и начинаем развивать отношения с Ним, Дух Святой поселя-

ется внутри нас. То есть Бог буквально наделяет каждого из нас частичкой Себя!

Что же это означает? Божья сила, утешение, творческий потенциал, помощь и водительство доступны нам в любой момент. Дух Святой является нашим постоянным спутником, который придаёт нам сил и помогает нам, чтобы мы могли осуществлять чудесное предназначение, данное нам Богом.

Нередко мы чрезмерно усложняем всё, что связано с духовностью. Но за долгие годы я пришла к выводу, что Бог очень практичен. Он сделал всё возможное, чтобы максимально упростить наши с Ним отношения.

### **Позвольте спросить вас:**

- Вы хотите, чтобы в вашей жизни было больше силы — умственной, эмоциональной, физической и любой другой?
- Есть ли сфера вашей жизни, в которой вы хотели бы увидеть изменения, но пока ничего не выходит?
- Вы бы хотели принять Божью сверхъестественную благодать (силу Духа Святого), чтобы справляться с трудностями, сохраняя покой, радость и силу?
- Вы бы хотели лучше «слушать Бога», чтобы получать от Него направление и принимать правильные решения?

Если это так, у меня для вас есть отличная новость: Бог послал Иисуса на смерть не для того, чтобы мы влацили жалкое, никчёмное существование. Он дал нам драгоценный

дар Духа Святого, чтобы мы не шли на поводу у обстоятельств, чтобы мы росли, менялись и развивали в себе всё, что вложил в нас Бог.

Я не знаю, на каком этапе вы сейчас находитесь в своих отношениях с Богом. Может быть, вы лишь недавно стали христианином и только начинаете читать Библию и узнавать о Боге. Или же вы приняли Христа много лет назад, но у вас до сих пор нет близких отношений с Духом Святым.

В любом случае, я уверена, что эта книга будет полезна для вас. В ней приведены некоторые из важнейших принципов, которые Бог открыл мне о Духе Святом за последние сорок лет. Когда я осознала, какими чудесными могут быть мои отношения с Духом Святым, мой мир изменился. Я поняла, что у меня появился лучший друг, который может помочь мне всегда и во всём. И я знаю, что Бог сделает то же самое и для вас.

Я рекомендую вам по мере чтения делать паузы и позволить этим истинам глубоко укорениться в вашем сердце. Молитесь о прочитанном и находите в Писании приведённые в этой книге цитаты. И тогда Господь начнёт беседовать с вами, покажет вам, что происходит в вашей жизни и как Дух Святой может помогать вам во всём, что вы делаете.

Помните, что вы не одиноки! У вас есть Друг, который всегда готов помочь вам. И если вы позовите Ему, Он превратит вашу жизнь в увлекательное путешествие.

Да благословит вас Бог!

- ГЛАВА ПЕРВАЯ -

# НАПОЛНЕННЫЕ ДУХОМ

В Евангелии от Луки 10:19 (АМРС) сказано:  
*«Вот, Я дал вам силу и власть над... [право и способность физически и умственно повелевать] всей силой врага...»*

Я много лет была христианкой, но не догадывалась о том, что мне доступна Божья сила. Я любила Господа, регулярно посещала церковь, но в моей жизни был полнейший беспорядок.

Хотя я получила Духа Святого, когда родилась свыше, я не приняла всю полноту Его силы. Я знала о том, какой силой обладает Бог, но не подозревала, что я могу пользоваться этой силой ежедневно.

А вы когда-нибудь чувствовали, что можете получить от Бога нечто большее? Может быть, вы похожи на прежнюю меня. Вы с трудом справляетесь с жизненными трудностями и не понимаете, что есть «нечто большее».

Если это так, то знайте, что Бог не хочет, чтобы жизнь была для вас непосильной ношей. Его воля в том, чтобы вы пользовались Его сверхъестественной силой и способностями в каждой

ситуации, во всех своих делах. В Библии сказано, что та сила, которая воскресила Иисуса из мёртвых, сила воскресения, доступна и нам в нашей повседневной жизни (см. Филиппийцам 3:10).

## СОБЫТИЕ В «КОМНАТЕ НАВЕРХУ»

После Своего воскресения Иисус сказал Своим ученикам, чтобы они ждали обещанного от Отца. Это было нечто, что сможет наполнить силой их жизнь и позволит им эффективно свидетельствовать о Боге. Это был дар Духа Святого.

В Библии говорится, что несколько дней спустя ученики собрались в горнице, или в комнате наверху, и молились, *«...и внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились... И исполнились все Духа Святого...»* (Деяния 2:2,4).

Дух Святой придал им смелости и наделил невероятными способностями. Пётр, который был напуган и отрёкся от Христа перед Его распятием, начал проповедовать народу на улицах, и более 3 000 человек отдали свои жизни Христу!

Ученики совершили множество чудес, исцеляли людей и творили знамения во имя Иисуса. Они смело провозглашали Благую Весть, закладывая фундамент ранней Церкви. То, что они пережили в «верхней комнате», полностью изменило их жизнь.

Хорошая новость заключается в том, что это не было предназначено лишь для христиан первого века. Бог даёт Духа и нам (см. Иоанна 3:34). Вы тоже можете наполниться Божьей силой, которая поможет вам совершать всё, что вам необходимо.

## **ВЫ ГОТОВЫ К СКАЧКУ МОЩНОСТИ?**

Когда вы принимаете Иисуса Христа как своего Спасителя, вы, как говорится в Библии, «рождаетесь свыше» (см. Иоанна 3:3). Вы принимаете Духа Святого своим духом. Это означает, что Бог приходит и буквально возрождает ваш дух.

Однако когда вы получаете крещение Духом, вы полностью наполняетесь Духом Святым. Слово «крестить» означает «погружаться». Когда Дух Святой наполняет вас, всё ваше естество заряжается Его силой.

Если мы возьмём пустой стакан и опустим его в воду, он наполнится водой. Это простой пример, помогающий понять, что происходит, когда мы крестимся Духом Святым. Мы полностью погружаемся в Него и наполняемся присутствием Бога. На практическом уровне крещение Духом означает, что у нас появляется Его сила и способности, помогающие нам в жизни.

Иисус тоже был крещён Духом. Об этом мы читаем в Евангелии от Марка 1:9-11: *«И было в те дни, пришёл Иисус из Назарета Галилейского и крестился от Иоанна в Иордане. И когда выходил из воды, тотчас увидел Иоанн разворзывающиеся небеса и Духа, как голубя, сходящего на Него. И глас был с небес: Ты Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благоволение».*

С того дня Дух Святой находился в Иисусе, наполнял Его невероятной силой и помогал исполнять то, к чему Он был призван. И точно так же Дух Святой хочет помочь каждому из нас.

Давайте взглянем на Деяния 1:8: *«Но вы примете силу, когда сойдёт на вас Дух Святой...»*

Слово «сила», которое здесь использовано — это греческое слово «дунамис». Его можно точнее перевести как «чудотворная сила, способность, могущество, мощь».

Бог не хочет, чтобы мы жили посредственной жизнью и «тянули лямку» из последних сил. Он хочет, чтобы мы всё преодолевали силой Христа (см. Римлянам 8:37). Он готов дать нам необходимую силу и способность, чтобы мы жили плодотворно, активно и успешно свидетельствуя другим людям о Нём.

Мне нравится Евангелие от Луки 10:19. В этом стихе говорится, что Бог дал нам власть преодолевать силу врага. Какое невероятное обещание! Господь желает и готов дать нам всё необходимое, и только от нас зависит, принять это или нет.

### МОЙ ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

Я была крещена Святым Духом в 1976 году. В то время, хотя я уже была рождена свыше, у меня в жизни было много проблем, и я жаждала перемен. Никогда не забуду, как я ехала за рулём и начала взывать к Богу: «Должно же быть что-то ещё, Господь! Должно же быть нечто большее!» Я отчаянно нуждалась в Божьей силе.

И внезапно, прямо в машине, Бог наполнил меня Духом Святым. Я часто говорю, что Божья любовь, подобно жидкости, текла по всему моему телу. В течение трёх недель меня ничего не беспокоило: ни обстоятельства, ни трудные люди... ничего. Люди подходили ко мне и говорили: «Что с тобой произошло? Ты стала другой!»

Хотя постепенно поток обуревавших меня эмоций схлынул, я знала, что уже никогда не буду прежней. Откуда я это знала? Дело в том, что я *начала меняться*. Я любила Бога ещё больше, чем прежде, я чувствовала Его близость. Также у меня возникло огромное желание изучать Его Слово. Раньше я тоже хотела измениться, но мне не удавалось сделать это своими силами. Теперь сила Духа Святого преображала меня изнутри, помогая мне менять свои мысли, отношение, поведение и каждую сферу жизни.

В Деяниях 1:8 сказано: «*Но вы примете силу, когда сойдёт на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями...*». Я обычно говорю, что до этого события я была христианкой, но не свидетелем. Безусловно, я рассказывала людям о Христе, но в моей жизни не было ничего такого, что могло бы привлечь их.

Дух Святой меняет нас и делает более продуктивными представителями Бога. Наша жизнь начинает отражать Его благость. Мы становимся светом для членов семьи, соседей, коллег и всех, кого мы встречаем на своём пути.

Тот день в 1976 году стал переломным моментом в моей жизни. Честно говоря, я даже не представляю, какой я была бы сейчас без Его постоянной помощи, поддержки и водительства. И этот чудесный дар предназначен не только для меня или «кого-то другого». Жизнь, исполненная Духом, доступна каждому верующему. Ваши переживания, связанные с наполнением Духом, могут отличаться от моих, но одно совершенно точно — Бог хочет наполнить вас Своей силой!

## **ОБРАТИТЕСЬ К БОГУ С ПРОСЬБОЙ**

В Евангелии от Луки 11:13 сказано: «*Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него».*

Есть разные способы получить Духа Святого. Некоторые люди спонтанно переживают Божье прикосновение, как это было со мной. Другие получают крещение Духом, когда за них кто-то молится. Так или иначе, Господь говорит, что от нас требуется лишь попросить Его об этом.

А вы хотели бы получить крещение Духом Святым? Если да, вы можете помолиться приведённой ниже молитвой и попросить Господа об этом прямо сейчас:

*«Отец, я жажду Твоего присутствия в своей жизни, я хочу получить всё то, что Ты желаешь мне дать. В Библии сказано, что Ты даёшь Своего Духа всякому, кто попросит об этом, и поэтому сегодня я прошу Тебя крестить меня Духом Святым. Наполни каждую частичку моего естества Своей силой и Своим присутствием. Я полностью отдаю себя Тебе. Я покоряюсь Тебе во имя Иисуса».*

Если вы только что помолились этой молитвой, я советую вам подождать какое-то время и посидеть в тишине. Расслабьтесь и побудьте в присутствии Бога. Возможно, у вас не будет сильных ощущений, но Бог сверхъестественным образом меняет что-то внутри вас. Независимо от того, чувствуете вы что-то или нет, поверьте, что вы получили то, о чём просили.

## **НАЧНИТЕ НОВУЮ ЖИЗНЬ В ДУХЕ**

В Послании к Ефесянам 5:18 (AMPC) сказано:  
*«И не уливайтесь вином... но постоянно наполняйтесь и вдохновляйтесь [Святым] Духом».* Я уверена, что исполнение Духом Святым — это непрекращающийся процесс, а не единичное событие. Как же нам быть постоянно наполненными? Я думаю, что это возможно, если мы проводим время с Богом посредством молитвы, поклонения и изучения Его Слова.

В Евангелии от Иоанна 15:5 Иисус говорит:  
*«Я есмь лоза, а вы — ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нём, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего».*

Бог — наш источник силы, и чем больше времени мы проводим «на Лозе», тем больше силы и способностей мы получаем от Него для повседневной жизни. Если мы **наполнены** Духом, мы не зависим от внешних обстоятельств, и во всём, что мы делаем, нас сопровождают Его радость, мир и надежда. Мы получаем невероятную энергию и можем проявлять чудесную любовь Иисуса по отношению к окружающим!

Я убеждена, что более прекрасной жизни быть не может. Когда вы развиваете близкие отношения с Духом Святым, вы переходите на совершенно **новый уровень Божественной силы и обеспечения**.

## - ГЛАВА ВТОРАЯ -

# ВСЁ, ЧТО ВАМ НУЖНО — ЭТО ОН

**Я очень благодарна за ту помощь, которую постоянно получаю от Духа Святого.** Мне также очень нравится рассказывать другим о том, какую неоценимую роль Он играет во всём, что мы делаем.

Посредством Святого Духа Бог буквально наделяет каждого из нас частичкой Самого Себя. Божья власть, сила, утешение, творческий потенциал, помощь и водительство доступны нам в любой момент.

В Евангелии от Иоанна 16:7 Иисус говорит ученикам, что для них лучше, если Он уйдёт, потому что тогда придёт Дух Святой. Дело в том, что Иисус мог находиться только в одном месте в конкретный момент, но Дух Святой может одновременно находиться повсюду. Он может в любое время помогать каждому из нас и вести нас.

Давайте взглянем на стих целиком. Иисус говорит:

**Но правду вам говорю, что для вас будет лучше (полезнее, предпочтительнее), если Я пойду. Потому что если Я не уйду, то Утеши-**

*тель (Советник, Помощник, Защитник, Ходатай, Укрепляющий, Тот, Кто всегда рядом) не придёт к вам [не будет в близких отношениях с вами], если же Я уйду, то пошлю Еgo к вам [чтобы Он имел близкие отношения с вами].* (AMPC)

Иисус провёл с учениками три года, и за это время Он многому их научил. Но Его уход не означал, что их общению с Богом и учению, которое они слушали, придёт конец. Напротив, Иисус обещал им послать Духа Святого, Который будет помогать им ещё больше и иметь ещё более тесное общение с ними.

Каким образом Дух Святой помогает нам? В этом стихе Иисус использует различные слова, описывающие невероятные функции Святого Духа: **Утешитель, Советник, Помощник, Защитник, Ходатай, Укрепляющий, Тот, Кто всегда рядом**. Давайте рассмотрим, что подразумевает каждое из этих слов...

## **УТЕШИТЕЛЬ**

Во 2-ом Послании к Коринфянам 1:3 сказано, что Господь — «*Бог всякого утешения*». Дух Святой, живущий внутри нас, знает нас лучше, чем кто-либо. Когда нам плохо, именно Он способен придать сил и исцелить нашу боль.

Утешение, предлагаемое нам Духом Святым, превосходит любое другое утешение, которое мы можем получить. Он — Единственный, кто сможет исцелить ваши душевые раны и поможет справиться с горем, утратами и разочарованием.

На мой взгляд, одна из самых полезных вещей, которым мы можем научиться, — это

сразу бежать к Богу, как только у нас возникает проблема. Когда нам плохо, мы часто надеемся на то, что другие люди помогут нам и сделают счастливее, но обычно обнаруживаем, что они не способны дать нам то, в чём мы нуждаемся. Конечно, Господь часто использует других людей, чтобы утешить нас, но если мы будем в первую очередь бежать к Богу, это позволит Ему помочь нам наилучшим образом.

Когда жизнь становится трудной, я советую вам остановиться и попросить Духа Святого утешить вас посреди всех этих проблем. Если кто-то ненароком ранил ваши чувства или у вас возникла сложная ситуация, Он способен облегчить вашу боль, утешить и ободрить, чтобы вы могли двигаться дальше.

### **СОВЕТНИК**

А вы знали о том, что Дух Святой может давать вам советы? В любой момент Он может подсказать вам верное направление и помочь с решением вопросов, которые вас волнуют. За долгие годы я не переставала удивляться тому, как всё меняется, когда я обращаюсь к Духу Святому за помощью и ответами. Приведу один практический пример.

Какое-то время назад я почувствовала, что быстро устаю и постоянно чувствую слабость. Я обратилась к Господу, и Дух Святой подсказал мне, что я ем недостаточно часто, в результате чего у меня падает уровень сахара в крови. Я скорректировала свою диету, и мое состояние вернулось в норму. Когда я сходила к врачу, он подтвердил, что проблема была именно в этом.

Я могу привести множество других примеров того, как Дух Святой что-то мне советовал и указывал направление. Я получала от Него ответы и откровения, которые кардинально меняли мою жизнь. Безусловно, Бог часто использует духовных людей, которые могут указать нам верное направление. Не стоит также умалять значение христианского наставничества. Порой очень важно поработать над своими проблемами вместе с опытным специалистом. Но всё это не должно отодвигать на задний план водительство Духа Святого.

Может быть, у вас есть эмоциональные проблемы, или трудности, с которыми вы не в силах справиться сами, и вы уже готовы сдаться? Если да, то я могу кое-что вам посоветовать. Начните выделять время для того, чтобы пообщаться со своим Советником — Духом Святым. Относитесь к этим встречам серьёзно и цените их, подобно тому, как вы цените консультации врачей или других специалистов. Беседуйте с Духом Святым и делитесь с Ним своими проблемами и нуждами. Посидите какое-то время в тишине и позвольте Ему коснуться вашего сердца.

Даже если вы не получите ответ моментально, я уверяю вас, что Бог постепенно многое вам откроет и даст необходимое утешение.

## ПОМОЩНИК

Дух Святой — наш Помощник, и Он хочет помочь вам даже в самых незначительных вещах. Может быть, вы похожи на меня. В течение многих лет мне казалось, что к Богу можно обращаться только в тех случаях, когда у меня

«серьёзные проблемы». Мне не хотелось беспокоить Его по пустякам. В действительности, Духа Святого заботит всё, что заботит вас. Это может быть что-то важное — например, ваши отношения с другими людьми. И это может быть какая-нибудь мелочь, вроде того, что вам приготовить на обед.

Разумеется, мы должны относиться к Богу с благоговением и почтением, но при этом не нужно забывать, что Он наш Друг. Я рекомендую вам беседовать с Духом Святым в течение всего дня и просить у Него помощи и водительства во всём, что вы делаете. Чем больше вы будете это практиковать, тем проще и естественнее это будет становиться.

Что касается меня, я могу обратиться к Нему с такой просьбой: «Дух Святой, мне очень нужна Твоя помощь, Твоё водительство, пока я готовлю проповедь. Открой мне, что мне следует сказать людям на следующей конференции». Также я могу пригласить подругу на чашечку кофе и попросить: «Господь, я хочу почтить Тебя. Дух Святой, помоги нам хорошо пообщаться. Помоги мне быть хорошей подругой и хорошим слушателем».

Бывают ситуации, когда мы не знаем, как молиться, и это нормально. Одной из моих любимых молитв стала простая фраза «помоги мне!» Чем больше мы благодарим Духа Святого и просим Его о помощи, тем очевиднее становится Его присутствие и поддержка во всём, что мы делаем.

## **ЗАЩИТНИК**

В Библии сатана назван нашим противником. Также сказано, что он «обвинитель наших

братьев» (см. Откровение 12:10). Но есть и хорошая новость. У нас есть Защитник, Дух Святой, Который заступается за нас перед Богом.

Дух Святой не только защищает нас перед Отцом, но также сопровождает нас в течение жизни, помогает нам, берегает нас, побуждает других людей относиться к нам благосклонно. С какой бы ситуацией вы ни столкнулись, вы всегда сможете найти утешение в мысли о том, что Сам Бог на вашей стороне.

Вы знали, что Бог может даровать вам благосклонность в глазах других людей? Например, в глазах начальника, коллег и даже незнакомых вам людей. У меня в жизни бывали случаи, когда я молилась и просила Духа Святого побудить продавцов в торговом центре отнестись ко мне благосклонно.

Кто-то подумает: «Разве можно просить о таком у Бога?» Да, можно! Бога заботит всё, что заботит вас. Дух Святой хочет быть нашим Защитником и сражаться на нашей стороне, как в малых, так и в больших делах.

Может быть, вам нужен защитник прямо сейчас? Вы хотите, чтобы кто-то проявил к вам благосклонность? Может быть, у вас есть коллега, который по какой-то причине вас невзлюбил. Знаете ли вы, что Бог может расположить к вам этого человека? Он может внезапно переменить к вам своё отношение, и вы даже не поймёте, почему это произошло.

Я советую вам просить Духа Святого расположить к вам людей. Просите Его быть вашим Защитником в любой ситуации. Обретите уверенность, зная, что вы не одиноки.

## **ХОДАТАЙ**

Не знаю, что было бы с моей молитвенной жизнью, если бы не Дух Святой. В Библии говорится, что Он не только ходатайствует за нас перед Отцом, но также помогает нам, когда мы не знаем, как и о чём нам молиться (см. Римлянам 8:26).

В 1-ом Послании к Коринфянам 2:11 сказано, что помыслы Бога может знать только Дух Божий. Это означает, что в любой ситуации Дух Святой сможет направлять нас в молитве и даст нам нужные слова в нужное время. Дух Святой также помогает нам молиться и ходатайствовать за других людей. Зачастую Он побуждает нас молиться о ком-то, а мы лишь спустя время узнаём, почему это было необходимо.

Я слышала немало историй о том, как люди чувствовали побуждение помолиться за друга или за члена семьи, а через какое-то время они выясняли, что этот человек был в этот момент в опасности или столкнулся с нелёгким испытанием. Богу всегда известно, что происходит!

## **ТОТ, КТО ВСЕГДА РЯДОМ**

Дух Святой всегда находится рядом с нами, в постоянной готовности помочь нам. Много лет назад Господь показал мне прекрасный пример, иллюстрирующий это. Если пассажир путешествует без предварительной брони на рейс, он попадает в резервный список. Как только в самолёте появляется свободное место, его предлагают пассажиру, находящемуся в режиме ожидания.

Подобно этому, Дух Святой находится в режиме постоянной готовности помочь нам... ожидая, когда мы обратимся к Нему за советом, руководством и поддержкой.

В наши дни люди не представляют свою жизнь без телефона, который приходит им на помощь в любой ситуации. Если моему мужу Дэйву нужно узнать, кто выиграл в бейсбольном матче, состоявшемся накануне вечером, он берёт телефон и делает соответствующий запрос в интернете. Если нам нужно выстроить удобный маршрут, мы используем специальное приложение.

Подобно этому, Дух Святой всегда рядом с нами, готовый моментально помочь нам, как только возникнет такая необходимость. Он лишь ждёт, когда мы обратимся к Нему. Например, мы можем попросить: «Дух Святой, пожалуйста, помоги мне произносить сегодня только что-то позитивное». Или: «Пожалуйста, помоги мне держать эмоции под контролем, когда я встречусь с этим человеком». Или: «Не мог бы Ты расположить ко мне моего начальника? Я хорошо работал, но мне не обойтись без Твоей помощи».

Друзья, я хочу, чтобы вы знали: Бог заботится о ваших нуждах. Думаю, многие из нас рассуждают так: «Я не стану беспокоить Господа из-за этой проблемы». Но дело в том, что Он не просто знает вас лучше всех. Он больше, чем кто-либо другой, стремится помочь вам.

## УКРЕПЛЯЮЩИЙ

Я не знаю ни одного человека, который не нуждался бы в дополнительной силе —

в умственной, эмоциональной, в силе и решительности при принятии решений.

В Книге Исаии 40:29 (AMPC) содержится невероятное обещание. Там сказано, что Бог «...даёт силу утомлённому и ослабевшему и возвращает крепость изнемогшему [приумножая её, наполняя ею в избытке]».

Я всегда начинаю свой день с того, что прошу Духа Святого укрепить меня — физически, психологически и так далее. Какими бы сильными, талантливыми и умелыми мы себе ни казались, нам не обойтись без Божьей силы, если мы хотим исполнять Его волю и получать удовольствие от жизни.

Я советую вам в начале каждого дня просить Духа Святого наполнить вас силой. Он будет укреплять вас и давать достаточно энергии, чтобы вы могли справляться с работой, сопротивляться искушениям, относиться к окружающим с любовью и добротой. По своему опыту могу сказать, что даже короткая молитва с просьбой о Божьей помощи может многое изменить.

Возможно, вы готовитесь к встрече с человеком, который вам неприятен или действует вам на нервы. Потратьте несколько секунд, чтобы помолиться перед этим: «Дух Святой, я не справлюсь без Тебя. Прошу Тебя, дай мне сил, чтобы проявить доброту и любовь к этому человеку».

Возможно, вы столкнулись с тяжёлым испытанием и не знаете, сможете ли вы пройти его. Много лет назад я боролась с раком груди, который требовал хирургического вмешательства. Это было ужасное время для меня — меня

нередко охватывал страх. Но Бог использовал эту ситуацию, чтобы научить меня держаться лишь за Него и черпать в Нём силу и утешение — день за днём, час за часом.

За прошедшие годы Бог часто напоминал один стих: «...И верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести» (1 Коринфянам 10:13).

Помните: какими бы ни были испытания, которые вы проходите сейчас, Бог никогда не возложит на вас больше, чем вы способны вынести. Он обещает, что всегда поможет нам преодолеть искушение и покажет выход из сложной ситуации в нужный момент. Жизнь слишком сложна, чтобы справляться со всем происходящим своими силами, поэтому нам так необходима помошь Духа Святого!

На мой взгляд, нам полезно напоминать самим себе об этой истине. Когда я оказываюсь в трудной ситуации и чувствую, что мои силы на исходе, я произношу вслух: «Это не слишком сложно. Бог даст мне силы всё это перенести».

Очень часто мы готовы сдаться как раз перед прорывом. Враг хочет сломить нас и убедить в том, что мы недостаточно сильны, чтобы преодолеть препятствия. Но Бог даёт нам Своего Духа Святого, чтобы мы смогли дойти до финишной черты. **Он никогда не сдаётся, а Его сила никогда не истощается.**

## - ГЛАВА ТРЕТЬЯ -

# ЧТО ЗНАЧИТ «БЫТЬ ВОДИМЫМ» ДУХОМ?

**Вы, вероятно, слышали фразу «быть водимым Духом».** Я понимаю, что это может звучать слишком духовно, но в действительности это практическая составляющая наших взаимоотношений с Богом. Простыми словами, быть водимым Духом означает быть послушным Ему. Это значит быть восприимчивым к Его голосу, к Его указаниям, посредством которых Он ведёт нас.

Дух Святой совершает огромную, невероятную работу в нашей жизни. Он, как мы уже говорили, наш Утешитель, Советник, Помощник, Защитник, Ходатай, Укрепляющий, Тот, Кто всегда рядом. Он учит нас и «наставляет на всякую истину» (см. Иоанна 16:13). Он может напомнить нам то, что мы слышали когда-то, но забыли (см. Иоанна 14:26). И прекраснее всего то, что Он живёт внутри каждого из нас!

Дух Святой учит и наставляет нас в соответствии с тем предназначением, которое даёт нам Бог. Порой Ему приходится обличать нас, то есть

указывать нам на какие-то грехи в нашей жизни. Помню, как я посещала одну церковь каждое воскресенье, а потом сплетничала о пасторе или обсуждала то, что мне не понравилось на служении. В то время я была не очень счастливой христианкой и совершенно точно не могла показывать хороший пример другим.

Со временем у меня стало появляться неприятное гложущее чувство каждый раз, когда я говорила что-то негативное о пасторе или о каком-нибудь другом человеке. Я начала осознавать, что это неправильно. Я понимала, что это Дух Святой подсказывает мне, что пора взросльть и духовно возрастать.

Сейчас, если я делаю или говорю то, что не угодно Богу, я моментально это чувствую. Это то, чего Бог хочет для всех Своих детей: чтобы мы стали более восприимчивыми к Его голосу и проявляли послушание, следя Его указаниям и наставлениям.

## **СВОБОДНЫ, ЧТОБЫ СЛЕДОВАТЬ ЗА ДУХОМ**

В Послании к Римлянам 8:14 сказано, что ...*все, водимые Духом Божиим, являются Божими детьми*. Слово «дети» подразумевает тех, у кого есть близкие отношения с Богом.

Богу не нужны духовные роботы. Он хочет, чтобы мы были Его сыновьями и дочерьми. Он не заинтересован в том, чтобы мы слепо исполняли свод некоторых правил ради послушания. В Ветхом Завете существовали всевозможные предписания, которым нужно было следовать, и жертвы, которые нужно было приносить за

грехи. При этом все грехи в рамках этого договора «покрывались» только на время.

Мы живём во времена Нового Завета. Иисус стал совершенной жертвой, и благодаря этому наши грехи окончательно омыты и удалены от нас. Мы можем повиноваться Богу в свободе, потому что мы любим Его и знаем, что всё, что Он велит нам делать, направлено на наше благо. У нас больше нет списка правил и предписаний. Мы должны идти за Святым Духом, прислушиваясь к Его голосу.

Следовать за Духом Святым довольно увлекательно. Я могу заверить вас, что ваша жизнь никогда не будет скучной, если Он будет вести вас. Например, когда я познакомилась со своим мужем Дэйвом, я и предположить не могла, что Бог привёл его ко мне. В тот период Дэйв молился и просил Бога дать ему жену. Он хотел, чтобы это была женщина, которой он мог бы помочь.

Никогда не забуду день нашего знакомства. Дэйв подъехал к нашему дому, чтобы навестить своего друга, который жил на втором этаже. Я в это время мыла мамину машину. Он сказал: «Когда помоешь свою машину, может, займёшься моей?» Я съязвила в ответ: «Если тебе нужна чистая машина, помой её сам!»

Наверняка его направлял Дух Святой, потому что, как он потом вспоминал, в тот момент его осенило: «Эта девушка мне подходит!» У нас было всего пять свиданий, после чего мы поженились. Всё остальное — уже история.

У всех нас разный опыт, но суть в том, что Дух Святой хочет направлять нас, помогая

выполнить предназначение, которое приготовил для каждого из нас Бог. Я не утверждаю, что это будет легко. Царь Давид назван «мужем по сердцу Бога», но не потому, что он всегда поступал правильно. Однако у Давида было невероятно сильное стремление исполнять волю Бога. Он научился оправляться после падений и продолжать следовать за Богом. Взгляните, что Господь говорит о Давиде: «...нашёл Я мужа по сердцу Моему, Давида, сына Иессеева, который исполнит все хотения Мои» (Деяния 13:22).

Наша задача — молиться, изучать Божье Слово, развивать восприимчивость к голосу Святого Духа и следовать Его водительству в послушании. Чем больше времени мы уделяем нашим отношениям с Ним, тем более чуткими мы становимся.

Мне нравится обещание, данное в Книге Иезекииля 11:19 (АМРС):

*«Я дам им единое сердце [новое сердце], и дух новый вложу в них, и возьму из плоти их каменное [затвердевшее, омертвевшее] сердце, и дам им сердце из плоти [чуткое, восприимчивое к прикосновению Бога]».*

Потрясающе! У Господа есть невероятный Дар для нас. Он не только даёт нам Своего Духа Святого, чтобы Он вёл нас в течение всей жизни, но также делает нас более чуткими и восприимчивыми. Если вы задавались вопросом, можете ли вы быть водимым Духом Святым, то ответ — да.

Повторю, что хотя некоторые фразы могут звучать слишком духовно, Бога заботит наша

практическая жизнь. Он хочет, чтобы вы следовали водительству Духа в каждой сфере своей жизни.

Я призываю вас каждый день уделять какое-то время изучению Божьего Слова и беседе с Ним в молитве, хотя бы несколько минут. В течение дня общайтесь с Духом Святым, как со своим лучшим другом. Просите Его направлять вас и помогать во всём, что вы делаете. Когда вы начнёте развивать отношения с Ним, **Он поможет вам осуществить прекрасный Божий план для вашей жизни.**

## - ГЛАВА ЧЕТВЁРТАЯ -

# КАК ДУХ ГОВОРИТ С НАМИ

**Жизнь полна вопросов, и люди ищут ответов и наставлений повсюду.** Мы постоянно сталкиваемся с серьёзным выбором: за кого выйти замуж и на ком жениться, какую профессию избрать, как воспитывать детей. Каждый день мы также должны принимать сотни менее важных решений: что нам поесть, как взаимодействовать с другими людьми, как провести время и так далее.

У меня есть для вас чудесная новость: не обязательно решать все эти вопросы и справляться с трудностями в одиночку. У нас есть Дух Святой, наш неизменный Попутчик, Который призван укреплять нас и помогать нам осуществлять совершенный Божий план.

Взгляните на то, что Иисус сказал Своим ученикам:

*«Когда же придёт Он, Дух истины, Он наставит вас во всей истине [полней и совершенной истине]: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить то, что услышит [от Отца, послание о Сыне], и откроет вам всё, что случится [в будущем]»* (Иоанна 16:13; AMP).

Мне очень нравится этот стих. Дух Святой хочет «наставить нас во всей истине». Как я уже говорила, речь идёт не только о серьёзных вопросах. Он хочет направлять нас даже в мелочах. Неважно, пишу ли я книгу или подбираю наряд, я знаю, что могу обратиться к Духу Святому и получить от Него наставление и помочь абсолютно по любому вопросу.

## БОГ УМНЕЕ НАС

Книга Притчей 3:5 — это один из моих самых любимых библейских стихов: *«Надейся на Господа всем сердцем твоим, и не полагайся на разум твой».*

По своей природе я «мыслитель». Я люблю решать проблемы, строить планы и всё анализировать. Однако в приведённом стихе говорится, что нам не следует полагаться на свой разум, своё понимание. Иными словами, мы недостаточно умны, чтобы руководить своей жизнью. Нам необходима Божья помощь!

На мой взгляд, мы часто обращаемся к Богу уже после того, как перепробуем всё остальное. Молитва становится для нас крайним средством, а не главной линией обороны. Когда у нас возникает проблема или когда нужно принять какое-то решение, нам хочется поговорить об этом с другими людьми и узнать их мнение.

Я часто спрашиваю у людей на своих конференциях: «Когда вам нужен совет, вы бежите к телефону или к трону?» Иными словами, вы начинаете сразу же звонить всем друзьям и спрашиваете у них, как поступили бы они,

или вы приходите к Божьему трону в молитве и ищите Его сверхъестественного руководства?

Разумеется, нет ничего плохого в том, чтобы обсуждать свои проблемы с другими людьми. В некоторых случаях Бог помогает нам найти верное направление с помощью советов мудрых христиан. Но в самом начале мы всегда должны идти к Нему. Когда мы ищем Бога в молитве и через чтение Слова, Дух Святой наставляет нас во всей истине. И поверьте, Он способен за несколько секунд открыть вам то, что вы никогда не сумели бы выяснить самостоятельно даже за несколько недель!

## ДУХ И СЛОВО

Я часто говорю людям, что, если они хотят получать наставления от Бога и быть водимыми Духом Святым, им необходимо заняться регулярным и основательным изучением Его Слова. Причина в том, что Бог, в первую очередь, говорит с нами через Своё Слово — Библию. В ней содержатся Его мудрость, наставления и заповеди, то есть вся информация, необходимая нам для того, чтобы исполнять Его волю.

Чем больше мы читаем и изучаем Божье Слово и наполняем им свой разум, тем больше мы познаём Еgo и тем ближе к Нему становимся. И тогда нам удаётся распознавать голос Духа Святого, звучащий в нашем сердце.

В Евангелии от Иоанна 14:26 Иисус говорит, что Дух Святой «...научит вас всему и напомнит вам всё, что Я говорил вам». Когда мы изучаем Божье Слово и тем самым наполняемся им, мы учимся слышать Бога. Каждый раз, когда

мы сталкиваемся с различными ситуациями, в которых нам необходима Его мудрость и Его наставления, Дух Святой напоминает нам то, что сказано на этот счёт в Божьем Слове.

Вы не представляете, сколько раз Господь подсказывал мне направление или ободрял меня, напоминая Своё Слово в подходящий момент. В определённый период моей жизни Он использовал Послание к Галатам 6:9, чтобы я не сдавалась и продолжала идти вперёд. Дух Святой постоянно напоминал мне: *«Делая добро, да не унываем, ибо в своё время пожнём, если не ослабеем»*.

Это напоминание от Господа помогло мне справиться с испытаниями и не опустить руки. Я очень рада, что уделяла время изучению Его Слова, и что в нужный момент Дух Святой ободрил меня при помощи этих слов.

### **«ВЕЯНИЕ ТИХОГО ВЕТРА»**

В 3-ей Книге Царств, в главах 18 и 19, описана интересная история, произошедшая с пророком Илией. Я рекомендую вам прочитать эти главы полностью. Давайте взглянем на то, что сказано в 3-ей Книге Царств 19:11-12. Илия был изнурён и отчаянно нуждался в слове от Господа:

*И сказал: выйди и стань на горе пред лицем Господним, и вот, Господь пройдёт, и большой и сильный ветер, раздирающий горы и сокрушающий скалы перед Господом, но не в ветре Господь; после ветра землетрясение, но не в землетрясении Господь; после землетрясе-*

*ния огонь, но не в огне Господь; после огня веяние тихого ветра, [и там Господь].*

Мне нравится описание того, как Господь говорил с Илией. Именно так Он чаще всего обращается к Своим детям и в наши дни. Голос Духа Святого подобен «веянию тихого ветра». Это «тихий, мягкий голос» (AMPC).

Я говорю не о голосе, который можно услышать физически, хотя в некоторых случаях Бог может разговаривать с людьми и так. Этот мягкий и спокойный голос Духа — «понимание», которое возникает на глубоком, интуитивном уровне.

Каждый день нам приходится принимать множество решений. Возможно, вы спрашиваете у Бога на какую работу вам пойти, в какую школу водить детей, где вам жить. Если вы ищете Бога и прислушиваетесь к Его голосу, Он даст вам это понимание и подскажет направление.

Чтобы услышать тихий, спокойный голос Бога, нам нужно успокоиться и побыть в Его присутствии какое-то время. В наши дни люди живут в сумасшедшем темпе и постоянно находятся в стрессе, поэтому им бывает очень трудно услышать Бога. Вот почему так важно регулярно уединяться и проводить время с Господом. Отложите в сторону все дела и уберите всё, что вас отвлекает. Уделите время молитве и чтению Божьего Слова, но при этом не забывайте слушать.

Думаю, нам всем было бы полезно усвоить урок из Псалма 45:11. Господь говорит нам: *«Остановитесь и познайте, что Я — Бог»*. Я никогда не забуду, как Бог учил меня этому много лет назад. Бывали периоды, когда я была настолько занята,

что мне не удавалось «втиснуть» Бога в свой напряжённый график. Однажды Господь сказал мне: «Не пытайся встроить Меня в свой график, а выстраивай его вокруг Меня».

Время, проведённое нами с Богом, — это точка отсчёта. Нам нужно делать всё возможное, чтобы сохранить это индивидуальное общение с Богом, даже если это означает, что придётся отказаться от участия в каких-нибудь видах деятельности и мероприятий. Бог обещает нам чудесную награду за это: если мы взыщем Его всем сердцем, мы *непременно* Его найдём (см. Иеремия 29:13). Когда мы приходим к Богу, Он не всегда даёт нам ответ или решение моментально, но мы можем не сомневаться в том, что Он подскажет нам верное направление, если мы будем доверять Ему.

Помню, как одна женщина поделилась со мной случаем из своей жизни. Она рассказала: «Как-то вечером я усиленно молилась и взывала к Богу, прося Его подсказать мне кое-что, но я не почувствовала, что Он отвечает мне. Я расстроилась. Но пару дней спустя я просто подошла к холодильнику, чтобы достать что-то оттуда, и вдруг меня осенило! Бог дал конкретный ответ на мой вопрос».

Мне нравятся подобные истории. Если вы не получили от Бога ответ в тот же миг, когда спросили Его о чём-то, не переживайте и не переставайте искать Его. Если вы научитесь постоянно настраиваться на Его голос, со временем вы всё лучше и лучше будете распознавать **Его тихий и спокойный голос**.

## - ГЛАВА ПЯТАЯ -

# БОГ ДАЁТ НАМ СИЛУ МЕНЯТЬСЯ

**Рост и перемены являются неотъемлемой частью нашей жизни.** Если мы не будем меняться, мы не сможем по-настоящему наслаждаться жизнью и развивать в себе всё то, что Бог вложил в нас. Один из самых важных уроков, который преподал мне Бог, заключается в следующем: мы не можем измениться самостоятельно, только Бог может помочь нам развиваться и достигать духовной зрелости. Как это происходит? Наш духовный рост зависит от того, сколько времени мы уделяем общению с Господом и развитию близких отношений с Ним.

Когда мы читаем и изучаем Его Слово, мы, как сказано в Библии, «*постепенно преображаемся в Его образ, переходя из славы в славу [от одного уровня славы к другому]*» (2 Коринфянам 3:18; AMP). Бог постепенно меняет нас, переводя из славы в славу. На протяжении всей нашей жизни Дух Святой работает над нами и помогает духовно расти, в результате чего мы становимся всё более похожими на Бога.

Что я имею в виду, когда говорю, что Дух Святой «работает над нами»? Это означает, что Он обращает наше внимание на что-то в нашем поведении, чего мы раньше не замечали. Хвала Богу, что Он не открывает нам сразу всего, что нам нужно изменить в себе, иначе это могло бы стать для нас неподъёмной ношей. Бог знает, сколько мы сможем вынести, и поэтому указывает нам на определённые проблемы в нашей жизни в самое подходящее время.

Приведу один пример. Много лет Господь побуждал меня внимательно следить за своим языком. Я была очень грубой, нетерпимой и критичной. Порой, когда я общалась со своим мужем Дэйвом, я позволяла себе говорить дерзким и надменным тоном. Мы с Дэйвом часто ссорились, и после каждой такой перебранки Дух Святой говорил мне: «Я хочу, чтобы ты пошла и попросила прощения». Я внутренне возмущалась: «Как же так, Господь! Он ведь тоже виноват. Почему он не придёт и не попросит прощения у меня?»

Меня очень злило то, что Дэйву «всё сходит с рук», а мне нет. Но дело в том, что Господь открывает каждому из нас разные вещи в разное время. Я не несу ответственность за Дэйва, я ответственна только за то, чтобы сотрудничать с Духом Святым и исполнять то, что Он мне велит.

Важно помнить, что когда Бог обличает нас, когда Дух Святой показывает то, что нам следует изменить, мы не сможем справиться с этим самостоятельно. Мы способны измениться только при помощи Божьей силы. Только проводя время с Богом, мы постепенно уподобляемся Христу.

Вот что я делаю, когда Господь открывает мне то, что мне нужно изменить в той или иной сфере. Я молюсь: «Боже, спасибо Тебе за то, что пролил свет на эту область моей жизни. Я знаю, что мне нужно меняться, но я также понимаю, что только Ты способен изменить меня. Я уповаю на Твою благодать и Твою силу, и буду делать всё возможное, чтобы исполнять то, что Ты мне велишь».

## РАЗВИВАЙТЕ ПЛОДЫ ДУХА

Дух Святой — надежда на перемены в каждой сфере нашей жизни. Чем больше мы ищем Его помощи, тем больше мы уподобляемся Ему.

В Послании к Галатам 5:22-23 (AMP) сказано: «*Плоды Духа [следствие Его присутствия в нас] — это любовь [бескорыстная забота о других], радость, мир [в сердце], долготерпение [не умение ждать, а то, как мы ведём себя в период ожидания], доброта, милосердие, верность, кротость, самообладание...*».

В этих стихах говорится, что плоды Духа, являющиеся следствием Его присутствия в нас, — это любовь, радость, мир, долготерпение, доброта, милосердие, верность, кротость и самообладание. Вы можете подумать: «Хорошо, если Дух Святой живёт внутри меня, почему я не стал более терпеливым, добрым и любящим?»

Я часто объясняю это следующим образом. Когда мы принимаем Иисуса и начинаем новую жизнь с Ним, внутри нас сажается Божье семя. Если мы поливаем его, подпитываем

и заботимся о нём, оно приносит множество плодов в нашей жизни.

В Евангелии от Иоанна 15:4-5 Иисус объясняет, как следует поливать это семя. Он говорит: «*Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе: так и вы, если не будете во Мне. Я есмь лоза, а вы — ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нём, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего.*»

Рост происходит изнутри. У нас есть всё необходимое для хорошей жизни, но мы должны возвращивать и развивать то, что уже есть внутри нас. Опять же, мы не можем сделать это в одиночку. Только проводя время с Богом, изучая Его Слово и применяя полученные знания, мы можем стать более похожими на Него и развить плоды Духа в своей жизни.

Это процесс. Когда я только начинала строить отношения с Богом, я была в плачевном состоянии. Я была эгоистичной, самовлюбленной и была счастлива только тогда, когда всё шло по-моему. Я была несчастной и делала несчастными других!

Однако постепенно, по мере того как я сотрудничала с Богом в развитии плодов Духа в моей жизни, я начала духовно возрастать. Впервые в жизни я испытала настоящий мир и радость, даже когда мои обстоятельства не были идеальными. И Бог превратил меня из того, с кем было неприятно находиться рядом, в доброго и любящего человека.

Повторю, что это произошло не в однажды, но я продолжала просить Бога о переменах,

и Он помог мне стать другой. Я все ещё нахожусь «в стадии разработки», и мне ещё предстоит пройти долгий путь, но, слава Богу, я уже не там, где была раньше!

## ДУХОВНЫЙ РОСТ — КЛЮЧ К СЧАСТЬЮ

Я думаю, нас всех объединяет то, что мы просто хотим быть счастливыми. Нам всем хотелось бы немного спокойствия и радости. Но дело в том, что духовное взросление — это единственный способ стать по-настоящему счастливым.

Видите ли, духовно незрелые люди почти всегда зависят от обстоятельств. Они чувствуют себя счастливыми только тогда, когда у них всё складывается хорошо. Такие люди часто бывают эгоистичными и принимают решения, основываясь на том, что они чувствуют «в данный момент» — а это верный путь к страданиям!

В течение многих лет я была невероятной эгоисткой. Я хотела, чтобы вокруг меня всё изменилось. Я хотела, чтобы изменился Дэйв, чтобы изменились мои дети, чтобы изменились мои обстоятельства. Но у Бога есть план получше! Он говорит нам: «*Я хочу, чтобы изменился ты*».

Я очень хочу, чтобы вы поняли: Бог безмерно любит вас. Вы не можете сделать ничего, чтобы Он полюбил вас больше, чем Он любит прямо сейчас! Рост и изменение — это не попытки стать «совершенными» или заработать любовь и одобрение Бога. Даже если в вашей жизни творится полный беспорядок, Его любовь к вам безусловна.

Именно из-за того, что Господь так сильно вас любит, Он не может позволить вам оставаться

на месте. Я давно поняла, что, когда Дух Святой показывает нам область нашей жизни, которая нуждается в изменении, Он делает это из любви. Его любовь помогает нам меняться.

## ПОЛНАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ

Когда я говорю о трансформации, мне нравится проводить аналогию с бабочкой. Меня до сих пор удивляет, как Бог устроил так, что гусеница — существо, способное медленно ползать по грязи, — способна превратиться в красивую бабочку, которая может лететь куда угодно.

Когда приходит время трансформации, гусеница каким-то образом понимает, что пора меняться. Итак, она залезает где-нибудь на ветку и плетёт кокон. В этом коконе гусеница полностью превращается в жидкость, а затем преображается в нечто совершенно новое.

Точно так же, когда Господь хочет помочь нам измениться и духовно возрасти, мы иногда чувствуем, что уже «пора». Бог начинает работать в нашем сердце особенным образом. Мы не могли бы описать другим, что с нами происходит, даже если бы попытались. Затем, подобно гусенице, Он начинает изменять и превращать нас в нечто совершенно иное — более свободное и красивое, чем когда-либо прежде.

Иногда легко разочароваться в себе и подумать, что мы никогда не изменимся. Раньше у меня были вредные привычки и недостатки, которые, как мне казалось, невозможно исправить... но с Богом нет ничего невозможного.

Вот почему так важно никогда не сдаваться! В те периоды, когда вы чувствуете себя жалким

«червём», Бог готовится поместить вас в ваш собственный маленький кокон и произвести на свет что-то новое и прекрасное.

Помните, духовный рост — это процесс. Никто из нас не приходит к цели в одночасье, но мало-помалу Дух Святой изменяет нас и делает нас такими, какими мы должны быть. **Он делает нас более похожими на Него.**

## - ГЛАВА ШЕСТАЯ -

# ДАРЫ ДУХА

Хотя о дарах Духа Святого написано довольно много, я считаю, что эту тему часто понимают неправильно. За годы своего служения я обнаружила, что многие христиане никогда не слышали о дарах Духа, в то время как других учили, что эти дары были предназначены только для тех верующих, которые жили в первом веке.

У меня был похожий опыт. Я много лет ходила в церковь и никогда не слышала ни одной проповеди на эту тему. Я не знала, что такое дары Духа, и понятия не имела, что они доступны мне!

Итак, что такое дары Духа? Посмотрим, что написано в Библии:

Но каждому даётся проявление Духа на пользу. Одному даётся Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. (1 Коринфянам 12:7-10)

В этом отрывке апостол Павел упоминает девять даров: слово мудрости, слово знания, вера, исцеление, чудотворение, пророчество,

различение духов, говорение на «иных» языках и толкование языков.

Бог даёт нам эти дары, чтобы помочь в нашей повседневной жизни, а также чтобы мы могли исполнить Его волю и замысел. Когда мы действуем в этих дарах, это также привлекает внимание тех, кто ещё не имеет отношений со Христом. Эти дары демонстрируют Его любовь, силу и величие и являются сверхъестественным доказательством того, что Бог действительно существует.

Важно отметить, что дары Духа доступны каждому. Они предназначены не только для тех, кто жил во времена Иисуса, не только для пасторов и служителей. Библия говорит, что все мы должны стремиться к тому, чтобы обладать этими духовными дарами (см. 1 Коринфянам 14:1).

## СЛОВО МУДРОСТИ

Книга Притчей неоднократно призывает нас стремиться к мудрости, делать всё возможное, чтобы обрести её (см. Притчи 4:5-6). В первую очередь, мы обретаем мудрость, когда читаем и изучаем Божье Слово. Мы также можем приобрести мудрость через жизненный опыт. Мы узнаём, что нам стоит делать, а чего *не* стоит, методом проб и ошибок.

Однако, когда Дух Святой даёт нам слово мудрости, Он сверхъестественным образом показывает нам, как справиться с ситуацией, и это понимание выходит за рамки наших собственных возможностей или опыта.

Многие христиане часто используют этот дар, даже не подозревая об этом. Мы можем сказать

другому человеку нечто такое, что кажется нам обыденным, но для него это станет решением его проблемы и изменит его жизнь.

Таким же образом Бог может использовать людей, от которых мы меньше всего ждём каких-то откровений, чтобы они передали нам Его послание. Например, были времена, когда Господь использовал кого-то, чтобы дать мне мудрый совет или подсказать направление, а этот человек даже не осознавал смысла того, что он говорил!

Бог — источник всей мудрости, и Он может использовать кого угодно и что угодно, чтобы говорить с нами и указать нам верное направление.

## СЛОВО ЗНАНИЯ

Дар слова знания похож на дар слова мудрости. Когда Дух Святой даёт нам слово знания, Он открывает нам какую-то информацию о нас самих или о других людях, которую мы иначе никогда бы не узнали.

Несколько раз Дух Святой давал мне слово знания о каких-то трудностях, с которыми столкнулся человек, или о важном решении, которое он принимал. Иногда Бог велел мне просто помолиться за этого человека. В других случаях Он побуждал меня поделиться с тем или иным человеком словом знания, потому что оно могло подсказать ему решение или стать утешением.

Я никогда не забуду тот случай, когда Бог дал моему мужу Дэйву слово знания об одной проблеме в моей жизни. В то время мне было

трудно проповедовать на конференциях, и это было для меня чем-то непривычным. Когда я делилась своими мыслями, казалось, что нет никакого отклика, и это начало меня по-настоящему пугать.

Я знала, что нужно что-то менять, поэтому я молилась и искала ответ у Бога. Именно тогда мой муж поделился полученным откровением. Через Дэйва Господь напомнил мне, как я недавно критиковала стиль проповеди другого служителя в беседе с другими людьми. Из-за своего неправильного отношения и поведения я препятствовала своей способности учить Божьему Слову.

Сначала я разозлилась на Дэйва, потому что это было совсем не то, что мне бы хотелось услышать. Но когда я помолилась об этом, Господь сказал мне, что Он действительно открыл это Дэйву. Я сразу же раскаялась и попросила Бога простить меня. С этого момента у меня больше не было проблем, связанных с проповедями. Это сильно повлияло на мою жизнь. Дух Святой использовал Дэйва, чтобы показать мне то, чего я не видела сама!

Дух Святой может также дать слово знания нам самим, когда мы принимаем важное решение или занимаемся мелкими каждодневными задачами. Например, однажды я нигде не могла найти свои очки. Я обыскала весь дом и уже начинала злиться. Затем я остановилась на секунду и помолилась: «Дух Святой, пожалуйста, помоги мне найти очки». Я тут же мысленно увидела, что мои очки лежат между подушками дивана. Я проверила и, конечно же, они были

там! Дух Святой подсказал моему духу то, чего я не могла понять разумом.

## ДАР ВЕРЫ

Дар веры позволяет человеку поверить в то, что другие сочли бы невозможным. Например, Бог даёт людям дар веры для особых случаев, таких как опасные миссионерские поездки или преодоление сложных испытаний. Они всем сердцем верят в то, что могло бы испугать других.

Некоторые люди обладают даром веры молиться за исцеление больных. Они могут иметь веру в исцеление определённых болезней, таких как рак. Я также знала людей с даром веры, которые были щедрыми благотворителями. Они обладали уверенностью, не свойственной всем остальным, и брались за то, что было не под силу другим.

Дар веры делает людей необычайно смелыми. Благодаря силе Духа Святого они могут совершать невозможное, то, чего они никогда не смогли бы сделать самостоятельно.

## ДАР ИСЦЕЛЕНИЯ

В Евангелии от Марка 16:17-18 Иисус говорит, что верующих в Него будут сопровождать определённые знамения. Он говорит: «...возложат руки на больных, и они будут здоровы» (стих 18).

На протяжении всего Писания Бог призывает нас молиться об исцелении: «Я Господь, целитель твой» (Исход 15:26), «...ранами Его вы исцелились» (1 Петра 2:24). Исцеление — это одно из благословений, которые доступны нам благодаря жертве Иисуса. Оно подразумевает

исцеление нашего физического тела, разума, эмоций и любой сферы нашей жизни.

Хотя каждый из нас может молиться за исцеление и верить в него, Дух Святой побуждает некоторых людей действовать в «даре исцеления». Довольно часто у этих людей также есть дар веры, потому что эти два дара идут рука об руку.

Например, Бог использовал Кэтрин Кульман (1907–1976) в служении исцеления. Когда на её служениях начали происходить исцеления, она была удивлена не меньше остальных. Она не стремилась к служению исцеления, но это был дар Духа Святого. Эти исцеления укрепили веру людей и побудили многих неверующих развивать отношения со Христом.

Хорошая новость заключается в том, что исцеляющая сила Бога не ограничивается определёнными людьми, временем или местом. Его исцеление происходит и сегодня, и оно предназначено для всех. Хотя исцеление может произойти не так, как мы ожидаем, и не в то время, в которое мы этого ожидаем, Он хочет, чтобы мы доверились Ему, ведь Он может справиться с любыми ситуациями наилучшим образом.

## ЧУДОТВОРЕНИЕ

Чудеса — это явления, которые нельзя объяснить, то есть явления, которые не происходят привычным образом. Все мы можем и должны молиться, чтобы Бог совершал чудеса в нашей жизни. Однако Бог побуждает некоторых людей действовать в даре чудотворения, делая их сосудами для Своих сверхъестественных свершений.

Есть множество видов чудес: чудеса обеспечения и снабжения, чудеса избавления, чудеса исцеления и другие. Во время Своего пребывания на земле Иисус совершил немало чудес. Он превратил воду в вино (см. Иоанна 2:1-10), накормил огромную толпу обедом, принадлежавшим маленькому мальчику (см. Иоанна 6:1-13), и воскресил Лазаря из мёртвых (см. Иоанна 11:38-44).

Бог творит чудеса и в наше время. Например, у нас с Дэйвом есть друг, миссионер. Несколько лет назад, когда он проповедовал на своём первом служении в чужой стране, он ощутил прilив веры и начал молиться за больных, которые там были. Внезапно стали происходить чудеса: слепые прозрели, а инвалиды снова начали ходить. Бог и в дальнейшем не раз творил подобные чудеса через нашего друга.

Подобно дару исцеления, Бог использует чудеса, чтобы укрепить нашу веру и привлечь к Себе людей. Он хочет, чтобы мы помнили, что с Ним всё возможно (см. Матфея 19:26).

## ПРОРОЧЕСТВО

Дар пророчества проявляется в том, что Бог использует одних людей, чтобы открыть Свою волю другим людям, а также чтобы наставлять, ободрять или обличать их. Как и в случае со словом знания, Дух Святой может сверхъестественным образом открыть кому-то информацию о другом человеке.

Человек, действующий в этом даре, может пророчествовать одному человеку или даже целому церковному собранию. Иногда проро-

чество носит общий характер, а иногда может быть очень конкретным.

В большинстве случаев пророчество подтверждает то, что Бог уже открыл человеку раньше. Позвольте привести пример. В 1985 году я пыталась понять, следует ли мне оставить должность помощника пастора в моей церкви. У меня было сильное желание заняться собственным служением, и я верила, что Бог ведёт меня к тому, чтобы я развивала своё служение «на севере, юге, востоке и западе». Я хотела начать двигаться в этом направлении, но боялась. Я не хотела ошибиться.

В тот период, когда я принимала решение, Бог побудил нескольких людей пророчествовать мне. Все они говорили мне примерно одни и те же слова: «Бог призывает тебя выйти. Я вижу, как ты идёшь на север, юг, восток и запад и проводишь служения». Никто из этих людей не знал, что Бог уже говорил мне об этом. Они также не знали, что другие пророчествовали мне о том же самом!

Все пророчества, которые я получила в то время, подтвердили то, что я в глубине души уже знала. Они укрепили мою веру и помогли мне сделать шаг вперёд, в послушании Богу. И если бы тогда я не пошла в этом направлении, сейчас я, вероятно, не смогла бы делиться Его Словом с таким количеством людей.

## **ДАР РАЗЛИЧЕНИЯ ДУХОВ**

В 1 Послании к Коринфянам 12:10 (AMPC) говорится о даре различения духов: «...способность распознавать [высказывания истинных] духов

**[и ложных]...»** Это духовный дар, позволяющий людям различать добро и зло: что пришло от Бога, а что от врага.

В Книге Деяний 16:16-18 есть прекрасный пример. Когда апостол Павел находился в Филиппах, его встретила гадалка, женщина, которая постоянно следовала за ним и выкрикивала предсказания о его будущем. Хотя кое-что из того, что она говорила Павлу, казалось правдой, Дух Святой помог ему понять, что она находится под контролем злого духа, а не Бога.

Хотя у нас могут быть совсем не такие ситуации, как у Павла, дар различения духов позволяет нам понять истинную природу тех, с кем мы имеем дело: добрые духи направляют их или злые; добрые у них намерения или нет.

Например, может показаться, что человек делает что-то хорошее, но мы можем ошибаться на его счёт. Часто Дух Святой предупреждает нас о том, что намерения человека не такие, какими кажутся.

Дух Святой желает вести нас и помогать в принятии решений. Он всегда знает, что для нас лучше, поэтому важно прислушиваться к тому, что Он подсказывает нам.

## ДАР ИНЫХ ЯЗЫКОВ

Под «иными языками» понимается духовный язык. Дух Святой говорит напрямую с Богом через нас. Хотя этот язык нам непонятен, он обладает невероятной силой.

В Библии сказано, что когда мы молимся на языках, мы говорим тайны духом (см. 1 Коринфянам 14:2). По сути, апостол Павел говорит нам,

что молитва на иных языках — это один из способов помолиться «совершенной молитвой», когда мы не знаем, о чём и как молиться.

В Послании к Римлянам 8:26 он говорит: *«Также и Дух подкрепляет нас в немощах наших; ибо мы не знаем, о чём молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизречеными».*

Павел также говорит в 1 Послании к Коринфянам 14:4, что молитва на языках назидает нас, укрепляет наш дух, помогает нам становиться сильнее и лучше. Итак, благодаря силе Духа Святого, мы можем сверхъестественным образом молиться за себя и за других!

Вторая глава Книги Деяний повествует о дне Пятидесятницы, когда Дух Святой сошёл на учеников Иисуса. В Деяниях 2:4 говорится: *«И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещивать».*

Подобно ученикам, многие люди начинают действовать в этом даре, когда получают крещение (или исполняются) Духом. Они чувствуют, как в них зарождается новый язык. У вас могут быть похожие ощущения. Если это так, просто откройте рот и начните произносить эти новые слоги и звуки. Не пытайтесь понять это, просто выпустите наружу. Этот язык проистекает из вашего духа, он не имеет смысла для вашего ума.

Если вы молитесь о том, чтобы исполниться Духом Святым, и не сразу начинаете говорить на языках, не расстраивайтесь! Важно помнить, что у всех разные переживания, и у Бога есть

идеальный замысел конкретно для вас. Если вы молились и просили с верой, тогда вы получили Духа Святого, и Его сила течёт через вас, независимо от того, говорите вы на языках или нет.

Я понимаю, что некоторые люди ничего не знают о даре говорения на иных языках. Или, возможно, их научили чему-то, что мешает им узнать об этом больше. Лично я считаю, что сатана старается изо всех сил, чтобы люди не понимали этот дар, потому что он знает о его силе. Как и все дары Духа, дар говорения на иных языках призван помочь нам решать повседневные задачи и осуществлять Божье призвание.

## ДАР ТОЛКОВАНИЯ ИНЫХ ЯЗЫКОВ

Дар иных языков преследует несколько целей. Как я уже упоминала, когда мы молимся на языках, это совершенная молитва Духа Святого, совершаемая через нас. Молитва на языках также укрепляет и назидает нас.

Кроме того, Бог также пророчески использует дар иных языков, чтобы давать нам наставления или ободрять нас. Чаще всего этот дар используется в церкви и в тех случаях, когда собирается группа людей.

В 1 Послании к Коринфянам 14:27 апостол Павел объясняет, как использовать дар иных языков в церкви. Он говорит: *«Если кто говорит на незнакомом языке... один изъясняй»*. Следуя водительству Духа Святого, человек, который действует в этом даре, внезапно понимает, что он должен говорить на иных языках, чтобы все это слышали, хотя он сам обычно не знает, в чем заключается послание Бога.

Затем Дух Святой использует другого человека, чтобы истолковать сказанное на иных языках. Этот человек сверхъестественным образом понимает, что говорит Бог, и затем делится этим с группой (см. 1 Коринфянам 14:27).

Бог использует этот дар в церкви, чтобы ободрить верующих и дать им наставления. Кроме того, в Библии сказано, что это знак для неверующих, показывающий им, что Бог существует и взаимодействует со Своими детьми сверхъестественным образом (см. 1 Коринфянам 14:22).

## РАЗВИВАЙТЕ ДАРЫ ДУХА

Если вы похожи на меня, возможно, вы до определённого момента ничего не слышали о дарах Духа. И хотя мы склонны избегать того, чего мы не понимаем, важно помнить, что Бог даёт нам эти дары, чтобы благословить нашу жизнь и дать нам ценные наставления и откровения.

Я достигла определённого момента в своих отношениях с Господом, когда решила, что хочу получить всё, что Он может мне дать. Если я не понимала чего-то, я продолжала изучать Его Слово и искать у Него ответы.

Самое важное, что мы можем сделать, чтобы начать действовать в духовных дарах, — это проводить время с Богом, изучать Его Слово, разговаривать с Ним в молитве и узнавать Его мнение в процессе принятия решений. Просите Его говорить с вами, направлять вас и использовать вас для того, чтобы помогать другим.

Помните, Дух Святой — наш спутник на всю жизнь. И так же, как мы становимся ближе

к другим людям, проводя с ними время, мы развиваем наши отношения с Духом Святым через постоянное общение с Ним. Таким образом, наши отношения развиваются и становятся всё более близкими.

## ДАРЫ ДЛЯ ВСЕХ

Завершая эту главу, я хочу поделиться с вами важным отрывком из Писания. Апостол Павел пишет:

*И как, по данной нам благодати, имеем различные дарования, то, имеешь ли пророчество — пророчествуй по мере веры; имеешь ли служение — пребывай в служении; учитель ли — в учении; увещатель ли — увещевай; раздаватель ли — раздавай в простоте; начальник ли — начальствуй с усердием; благотворитель ли — благотвори с радушием. (Римлянам 12:6-8)*

Мне очень нравятся эти стихи, ведь они открывают важный принцип: каждый из нас рождён с заложенными в нас Богом дарами и талантами, и мы должны сотрудничать с Духом Святым, чтобы развивать эти дары на протяжении всей нашей жизни. Эти дары даны нам для нашего собственного благоденствия, для пользы других и, главным образом, для того, чтобы прославить Бога.

Библия говорит, что все мы — части одного тела, и каждый из нас играет важную роль (см. 1 Коринфянам 12:12-27). Некоторые люди от рождения обладают даром конструирования, а другие умеют играть на пианино или гитаре. У некоторых есть способности к бизнесу и финансовому консультированию, в то время

как другие преуспевают в области медицины или знают, что будут отличной мамой или отличным папой. Какими бы ни были ваши дары, они даны вам Богом, и Он хочет, чтобы вы реализовали свой величайший потенциал!

Я думаю, что людям свойственно считать одни дары более духовными, чем другие. Многие говорили мне: «Джойс, я бы хотел иметь такое же служение, как у тебя». Конечно, нет ничего плохого в том, чтобы восхищаться чьим-то даром, но Бог не хочет, чтобы вы были точно таким же, как кто-то другой. Он желает, чтобы вы были лучшей версией себя. Когда вы действуете в своём даре, вы прославляете Бога и становитесь благословением для окружающих.

Я призываю вас уделить несколько минут размышлений о дарах, которые дал вам Бог. Попросите Духа Святого помочь вам найти новые способы развития ваших талантов. Поверьте, на этой земле нет никого, кто был бы в точности похожим на вас, и с Божьей помощью вы сможете реализовать тот чудесный замысел, который **Он приготовил именно для вас!**

- СПАСЕНИЕ -

**С ЧЕГО  
НАЧИНАЮТСЯ  
ВАШИ ОТНОШЕНИЯ  
С ДУХОМ СВЯТЫМ**

**Принимая Иисуса Христа, вы делаете первый шаг к получению Божьей сверхъестественной помощи и силы.** Это фундамент, на котором строится всё остальное. В тот момент, когда вы осознаете свою глубокую потребность в Боге, начнётся ваше удивительное путешествие с Богом и исполнение вашего предназначения.

В Послании к Римлянам 3:23 сказано: «...Все согрешили и лишены славы Божией». Принять Иисуса означает признать, что вы **нуждаетесь** в Нём, **проверить** в то, что Он умер за вас, и **принять** Его чудесный дар. Вы осознаёте, что не способны жить, полагаясь лишь на себя, что вы согрешили и нуждаетесь в Спасителе.

Когда вы принимаете в своё сердце Иисуса, как Своего Спасителя, происходит великий обмен. Вы отдаёте Богу все свои грехи и преступки, а Он взамен даёт все Свои блага, которые Он для вас подготовил. Осознаёте вы это или нет, но у Него есть замечательное призвание именно для вас, и это первый шаг, который вы делаете в этом направлении.

---

**Если вы готовы** начать своё путешествие с Иисусом, произнесите молитву покаяния со следующей страницы. А если вы хотите узнать больше об Иисусе и новой жизни с Ним, посетите страничку на нашем сайте [joycetmeyer.ru/newlife](http://joycetmeyer.ru/newlife)

# **МОЛИТВА ПОКАЯНИЯ**

Бог любит вас и хочет, чтобы у вас с Ним были близкие, крепкие отношения. Если вы ещё не приняли Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя, вы можете сделать это прямо сейчас. Откройте для Него своё сердце и произнесите эту молитву:

*«Отец, я знаю, что согрешил(а) против Тебя. Пожалуйста, прости меня. Очисти меня. Я обещаю верить в Иисуса, Твоего Сына. Я верю, что Он умер за меня; Он взял на Себя мои грехи, умирая на кресте. Я верю, что Он воскрес из мёртвых. И прямо сейчас я отдаю Ему свою жизнь. Спасибо, Отец, за дар прощения и вечной жизни. Пожалуйста, помоги мне жить для Тебя. Во имя Иисуса. Аминь».*

Если вы помолились от всего сердца, Бог принял вас, очистил и освободил от оков духовной смерти. Прочитайте и изучите нижеприведённые места Писания и попросите Бога помочь вам слышать Его голос, ведь теперь у вас начинается новая жизнь с Ним.

**Иоанна 3:16  
Ефесянам 1:4  
1 Иоанна 1:9  
1 Иоанна 5:1**

**1 Коринфянам 15:3–4  
Ефесянам 2:8–9  
1 Иоанна 4:14–15  
1 Иоанна 5:12–13**

Попросите Бога помочь вам найти хорошую церковь, где проповедуется здравое библейское учение, где вы могли бы лучше узнавать Христа и духовно возрастать. Бог всегда с вами. Он будет направлять вас каждый день и покажет вам, как вести ту изобильную жизнь, которую Он вам предопределил.

## **ОБ АВТОРЕ**

Джойс Майер — библейский учитель с мировым именем. Она известна своим практическим подходом и является автором множества книг, вошедших в списки бестселлеров New York Times. Её книги помогли миллионам людей обрести надежду и исцеление через Иисуса Христа. Джойс является также основателем «Служения Джойс Майер» и проповедует на различные темы, уделяя особое внимание применению Божьего Слова в повседневной жизни. Искренний и доверительный стиль общения позволяет ей делиться опытом и практическими советами из собственной жизни, помогая другим применять эти принципы в своей жизни.

# **СЛУЖЕНИЕ ДЖОЙС МАЙЕР**

**Рассказываем о Христе, любим людей**

«Служение Джойс Майер» существует для того, чтобы нести Благую весть, делать учеников среди всех народов и проявлять любовь Христа. Используя средства массовой информации, мы учим людей применять библейские истины к любой сфере своей жизни, а также призываляем Божий народ служить окружающим.

Через миссию «Рука Надежды» мы обеспечиваем гуманитарной помощью людей по всему миру, кормим голодных, одеваем нагих, служим престарелым, вдовам и сиротам. Мы готовы протянуть руку помощи всем людям, независимо от возраста и рода занятий.

«Служение Джойс Майер» построено на фундаменте веры и честности, при поддержке преданных партнёров, разделяющих наше призвание.



На сайте «Служения Джойс Майер» [joyscemyer.ru](http://joyscemyer.ru) вы сможете найти дополнительные материалы для изучения, посмотреть недавние выпуски нашей ежедневной программы «Жизнь, полная радости», а также узнать о новых проектах нашей гуманитарной миссии «Рука Надежды».

Дорогой читатель! Нам очень хотелось бы узнать, как эта книга помогла вам и какие перемены принесла. Сообщите нам об этом, пожалуйста. Также вы всегда можете обратиться к нам с молитвенными нуждами, и мы с радостью поддержим вас в молитве.

### **НАШИ КОНТАКТЫ:**

#### **РОССИЯ**

УК «МЕДИА-МИР»,  
Джойс Майер,  
а/я 789, г. Москва,  
Россия, 101000

+7 (495) 727-14-68

**jm@joycemeyer.ru**  
**joycemeyer.ru**

Электронные книги Джойс Майер можно  
заказать бесплатно на странице сайта:

**joycemeyer.ru/ebooks**

Программы Джойс Майер можно смотреть  
на нескольких десятках языков на сайте:

**tv.joycemeyer.org**



[vk.com/jmmrussia](https://vk.com/jmmrussia)

Приглашаем вас на официальную страницу «Служения Джойс Майер» в соцсети «ВКонтакте»! Мы верим, что наша страница станет для вас ещё одним отличным источником огромной духовной поддержки, познания Бога и библейских истин. Заходите, будем всегда вам рады!



[youtube.com/c/СлужениеДжойсМайер](https://youtube.com/c/СлужениеДжойсМайер)

Приглашаем вас на канал «Служения Джойс Майер» на «Ютубе»! Здесь вы всегда можете посмотреть программы Джойс Майер «Жизнь, полная радости», а также другие интересные и вдохновляющие видеоматериалы Служения! Мы регулярно добавляем новые программы и ролики, которые будут делать вашу христианскую жизнь успешнее. Ждём вас!





## ВЫ ИЩЕТЕ «ЧЕГО-ТО БОЛЬШЕГО»?

Знаете ли вы, что вам необязательно справляться с трудностями в одиночку? Бог дал нам в дар Святого Духа — верного Друга, призванного вести, наставлять нас и помогать нам во всём, что мы делаем.

В своей книге Джойс описывает невероятную функцию Духа Святого в нашей жизни: Он даёт нам силу, утешение, творческие способности и направление, необходимые для полноценной, плодотворной и увлекательной жизни, запланированной для нас Богом.

**В этой книге Джойс объясняет:**

- Как получать помошь в решении маленьких и больших повседневных проблем.
- Как принимать от Бога силу и утешение в трудных ситуациях.
- Как распознавать голос Бога каждый день.
- Как развивать свои дары и совершенствоваться.

Как христианин, вы имеете круглосуточный доступ к Тому, Кто хочет укрепить вас и провести по извилистому и непростому жизненному пути. И если вы позовите Ему, Он превратит вашу жизнь в увлекательное путешествие.

УК «МЕДИА-МИР», ДЖОЙС МАЙЕР,  
А/Я 789, Г. МОСКВА, РОССИЯ, 101000

+7 (495) 727-14-68